
УВАЖАЕМЫЕ ПАЦИЕНТЫ!

- Не занимайтесь самолечением!
- При появлении первых симптомов заболевания или признаков недомогания незамедлительно обратитесь к врачу! 
- Строго выполняйте все назначения врача!
- При подозрении на неэффективность лечения или прогрессирования заболевания срочно обратитесь к врачу!
- Перед началом приема любого препарата внимательно ознакомьтесь с рекомендациями вашего лечащего врача и инструкцией к препарату! 

Помните, ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ – РЕСУРС для КАЧЕСТВЕННОЙ и ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ!

Уважаемые пациенты, позаботьтесь о своем здоровье сейчас, пока оно не стало беспокоить Вас!





[bookmark: _Hlk177973661]Вся информация по перечисленным лекарственным препаратам носит справочный характер и не может заменить официальную инструкцию к лекарственному препарату и рекомендации лечащего врача.
Информация по ЛС представлена из государственного реестра лекарственных препаратов, официальный сайт:
https://grls.minzdrav.gov.ru/
и из регистра лекарственных средств России, официальный сайт:
https://www.rlsnet.ru/products/rls-spravocnik-lekarstv-21









Аторвастатин

- таблетки по 10, 20, 40, 80 мг, дозу определяет лечащий врач, препарат принимают 1 раз в сутки, внутрь, в любое время дня с пищей или независимо от времени приема пищи. Во время лечения необходимо соблюдать гиполипидемическую диету.
- Условия хранения: в сухом, защищенном от света месте, при температуре не выше 25°С.

- Побочные действия:
 Подобно всем лекарственным препаратам препарат АТОРВАСТАТИН может вызывать нежелательные реакции, однако они возникают не у всех.
Прекратите прием препарата АТОРВАСТАТИН и немедленно обратитесь за
медицинской помощью в случае возникновения у Вас признаков, тяжелых нежелательных реакций!

Частота побочных реакций, приведенных ниже, определялась соответственно следующему (классификация Всемирной организации здравоохранения): очень часто — не менее 10%; часто — не менее 1%, но менее 10%; нечасто — не менее 0,1%, но менее 1%; редко — не менее 0,01%, но менее 0,1%; очень редко — менее 0,01%, включая отдельные сообщения.

Часто – аллергические реакции; головная боль, запор, метеоризм, диспепсия, тошнота, диарея; миалгия, артралгия, «припухлость» суставов, боль в суставах, боль в спине; гипергликемия, повышение активности сывороточной креатининфосфокиназы (КФК), повышение активности «печеночных» трансаминаз; назофарингит, боль в горле, носовое кровотечение. периферические отеки; нечасто – повышенная утомляемость, увеличение массы тела, нарушение потенции, лейкоцитурия, вторичная почечная недостаточность, повышение температуры тела, боль в груди;

Нечасто – головокружение, нарушения сна, включая бессонницу и «кошмарные» сновидения, астенический синдром, слабость, парестезия, гипестезия, потеря или снижение памяти; анорексия, рвота, панкреатит, гепатит, боль в животе; судороги мышц, боль в мышцах шеи, шум в ушах, нечеткость зрения; крапивница, кожная сыпь и зуд, алопеция; гипогликемия. тромбоцитопения.

Редко – холестатическая желтуха (в т.ч. обструктивная); миопатия, миозит, рабдомиолиз, тендинопатия (иногда осложненная разрывом сухожилия, ангионевротический отек, буллезная сыпь, полиморфная экссудативная эритема (в т.ч. синдром Стивенса-Джонсона), токсический эпидермальный некролиз (синдром Лайелла).

Очень редко – анафилаксия. периферическая нейропатия. печеночная недостаточность. потеря слуха. гинекомастия, сахарный диабет

Частота неизвестна - иммуноопосредованная некротизирующая миопатия, депрессия, интерстициальное заболевание легких (особенно при длительной терапии), сексуальная дисфункция, повышение гликозилированного гемоглобина. Имеются отдельные сообщения о развитии атонического фасциита (связь с применением аторвастатина точно не установлена).

Сообщение о нежелательных реакциях
Если у Вас возникают какие-либо нежелательные реакции, проконсультируйтесь с врачом.
К ним также относятся любые нежелательные реакции, не указанные в листке- вкладыше.
Вы также можете сообщить о нежелательных реакциях напрямую (см. ниже). Сообщая о нежелательных реакциях, Вы помогаете получить больше сведений о безопасности препарата.
Российская Федерация
109012, г. Москва, Славянская площадь, д. 4, стр. 1
Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзор)
Телефон: +7 800 550-99-03
Электронная почта: pharm@roszdravnadzor.gov.ru
Сайт в информационно-телекоммуникационной
сети
https://roszdravnadzor.gov.ru



[bookmark: _Hlk175502048]Более подробную информацию о ЛС можно узнать по ссылке на сайте ГРЛС:

https://grls.pharm-portal.ru/grls/acefa1ce-9902-481b-8ca2-3f56c649316d

и РЛС:

https://www.rlsnet.ru/drugs/atorvastatin-33273




