
УВАЖАЕМЫЕ ПАЦИЕНТЫ!

- Не занимайтесь самолечением!
- При появлении первых симптомов заболевания или признаков недомогания незамедлительно обратитесь к врачу! 
- Строго выполняйте все назначения врача!
- При подозрении на неэффективность лечения или прогрессирования заболевания срочно обратитесь к врачу!
- Перед началом приема любого препарата внимательно ознакомьтесь с рекомендациями вашего лечащего врача и инструкцией к препарату! 

Помните, ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ – РЕСУРС для КАЧЕСТВЕННОЙ и ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ!

Уважаемые пациенты, позаботьтесь о своем здоровье сейчас, пока оно не стало беспокоить Вас!





[bookmark: _Hlk177973661]Вся информация по перечисленным лекарственным препаратам носит справочный характер и не может заменить официальную инструкцию к лекарственному препарату и рекомендации лечащего врача.
Информация по ЛС представлена из государственного реестра лекарственных препаратов, официальный сайт:
https://grls.minzdrav.gov.ru/
и из регистра лекарственных средств России, официальный сайт:
https://www.rlsnet.ru/products/rls-spravocnik-lekarstv-21









[bookmark: _Hlk175515262]Бисопролол

- таблетки по 2,5; 5; 10 мг, дозу определяет лечащий врач, принимают внутрь, утром натощак, однократно, не разжевывая, запивая небольшим количеством жидкости. Таблетки не следует разжевывать или растирать в порошок.
- Условия хранения: в сухом месте при температуре не выше 25 °C.

[bookmark: _Hlk175510687]- Побочные действия: 

Подобно всем лекарственным препаратам препарат БИСОПРОЛОЛ может вызывать нежелательные реакции, однако они возникают не у всех. Прекратите прием препарата БИСОПРОЛОЛ и немедленно обратитесь за медицинской помощью в случае возникновения у Вас признаков, тяжелых нежелательных реакций!

Частота побочных реакций, приведенных ниже, определялась соответственно следующему (классификация Всемирной организации здравоохранения): очень часто — не менее 10%; часто — не менее 1%, но менее 10%; нечасто — не менее 0,1%, но менее 1%; редко — не менее 0,01%, но менее 0,1%; очень редко — менее 0,01%, включая отдельные сообщения.

Очень часто: урежение ЧСС (брадикардия, особенно у пациентов с ХСН); ощущение сердцебиения.

Часто: выраженное снижение АД (особенно у пациентов с ХСН), проявление ангиоспазма (усиление нарушений периферического кровообращения, ощущение холода в конечностях (парестезии). головокружение, головная боль, астения, повышенная утомляемость, нарушения сна, депрессия, беспокойство. тошнота, рвота, диарея, запор, сухость слизистой оболочки полости рта, боль в животе.

Нечасто: нарушение AV‑проводимости (вплоть до развития полной поперечной блокады и остановки сердца), аритмии, ортостатическая гипотензия, усугубление течения ХСН с развитием периферических отеков (отечность лодыжек, стоп; одышка), боль в груди. бронхоспазм у пациентов с бронхиальной астмой или обструктивными заболеваниями дыхательных путей. артралгия, боль в спине.

Редко: спутанность сознания или кратковременная потеря памяти, «кошмарные» сновидения, галлюцинации, миастения, тремор, судороги мышц (обычно эти явления носят легкий характер и проходят, как правило, в течение 1–2 недель, после начала лечения), нарушение зрения, уменьшение слезоотделения (следует учитывать при ношении контактных линз), шум в ушах, снижение слуха, боль в ухе. аллергический ринит; заложенность носа. гепатит, повышение активности ферментов печени (аланинаминотрансферазы, аспартатаминотрансферазы), повышение концентрации билирубина. повышение концентрации триглицеридов в крови. кожный зуд, кожная сыпь, крапивница. повышенное потоотделение, гиперемия кожи, экзантема, псориазоподобные кожные реакции.

Очень редко: сухость и болезненность глаз, конъюнктивит, нарушения вкуса. нарушение потенции, ослабление либидо. алопеция; бета‑адреноблокаторы могут обострять течение псориаза.

В отдельных случаях: тромбоцитопения, агранулоцитоз, лейкопения.

Сообщение о нежелательных реакциях
Если у Вас возникают какие-либо нежелательные реакции, проконсультируйтесь с врачом.
К ним также относятся любые нежелательные реакции, не указанные в листке- вкладыше.
Вы также можете сообщить о нежелательных реакциях напрямую (см. ниже). Сообщая о нежелательных реакциях, Вы помогаете получить больше сведений о безопасности препарата.
Российская Федерация
109012, г. Москва, Славянская площадь, д. 4, стр. 1
Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзор)
Телефон: +7 800 550-99-03
Электронная почта: pharm@roszdravnadzor.gov.ru
Сайт в информационно-телекоммуникационной
сети
https://roszdravnadzor.gov.ru


[bookmark: _Hlk175511147]Более подробную информацию о ЛС можно узнать по ссылке на сайте ГРЛС:

https://grls.pharm-portal.ru/grls/f71b02a8-63ba-4c21-a1a3-5c4ef0325f5d

и РЛС:

https://www.rlsnet.ru/drugs/bisoprolol-35272



